

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA OCLUBRE

Las intereses católicos en Suiza

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente para lograr que en los cantones suizos se otorgue á la Iglesia católica la libertad más completa en pró de la salvación de las almas.

PROPÓSITO

Favorecer el aumento y difusión de solo la prensa y publicaciones católicas.

LA ITALIA UNA

CUADRO ESTADÍSTICO DE BIENANDANZAS

Los garibaldinos que concuerrieron á Roma, en capital de Italia prometieron convertirla en *alma parens*, rica de dinero y cuajada de nuevos monumentos en que florecerían leyes, ciencias, artes é industrias.

¿Cómo se ha cumplido aquel programa? ¿cómo se han realizado aquellas promesas? ¿qué ventajas morales, materiales, políticas y económicas ha reportado Roma de su nueva capacidad? No nos proponemos contestar por cuenta propia á estas preguntas, pero si para muestra basta un botón, ahí van algunos datos y cifras sacadas de un opúsculo recientemente publicado por el conde Soderini, que son harto elocuentes.

Desde que fué arrebatada al Papa, Roma ha visto suprimir 134 de sus comunidades religiosas y destruidas, ó por lo menos cerradas, unas 100 iglesias; ha visto confiscados los bienes eclesiásticos, unos vendidos por vil precio, y otros cuya administración representa un pasivo considerable para el Estado; ha visto suprimidos los tribunales eclesiásticos, siendo emplazados ante los civiles hasta los Cardenales, y en el asunto Martinucci se quiso llamar á la barra al mismo Papa; ha visto impedir la libertad de la divina palabra, perturbadas con frecuencia las ceremonias religiosas, apaleados los fieles en las iglesias, llegándose á decretar penas contra los confesores que negaran la absolución á los penitentes, bien ó mal dispuestos. Y todo esto mientras se ha dado la más amplia libertad

á los círculos anticlericales, á todas las predicaciones impías y ateas, á todas las sectas, sobre todo masónicas y satánicas, para las cuales se ha señalado una parte del cementerio romano y se ha protegido la suntuosa instalación de un centro general en el Palacio Borghese, uno de los que reúne más bellas tradiciones romanas y papales.

No es extraño, pues, que el estado de desmoralización y de corrupción en Italia haya llegado al extremo que revelan los siguientes guarismos: El total de delitos en el año 1883 era ya de 305.063; pero en 1891 llegaba casi á medio millón, es decir á 445.538. Los suicidios alcanzaban en 1892 al número de 1.710, y los nacimientos ilegítimos, sin contar los nacidos muertos, sumaron 77.809. Los manicomios que en 1862 contenían 11.000 locos, en 1892 albergaban 23.551. ¡Si es esto progreso hay para regocijarse!

No son menos sabrosos los frutos que de su nueva capitalidad ha reportado Italia en el orden económico.

Se ha dicho y repetido que los Papas no sabían administrar. Pues bien cuando fueron arrebatados al Papa los Estados pontificios, las marcas tenían un excedente ó *superabit* en su presupuesto de un millón y medio de pesetas, la Umbria de más de tres millones y medio y de ocho millones las provincias romanas. Hoy el presupuesto tiene un déficit anual de más de 86 millones, y la deuda pública del Reino que en 1862 era de 3.242 millones, en 1893 era de 14.050 millones, á lo cual deben añadirse 1.269 millones de deuda provincial, más la deuda flotante que no baja de 960 millones de pesetas. El ejercicio financiero de 1892-93 se saldó con un déficit de 432 millones. La Italia, ha dicho el senador Jacini, paga 100 millones por año más de lo que debiera pagar, para estar en igualdad con las otras naciones civilizadas.

Bajo el gobierno pontificio no había impuesto ni sobre los edificios ni sobre la propiedad territorial, sino solo el llamado *Dativa* que reunía los dos, pero con proporciones bien diferentes. Uno casa que en 1860 redituase 400 pesetas al mes, pagaba 50 pesetas al año; hoy redituará 800 pesetas, pero paga 1.200 anuales. En el primer año de la ocupación de Roma la proporción de pago por cada habitante era un conjunto de 64'23 pesetas: hoy es de 143'28.

No parece que esa perspectiva halague mucho á los italianos,

si se considera la emigración siempre creciente, que en el año 1891 llegó á la enorme cifra de 195.520. Y así se explica que en Roma no solo haya cesado el furor de construcción que habían suscitado las promesas del primer momento, y que llegó á recabar del gobierno Depretis permiso para edificar hasta sobre las Catacumbas; sino que existen hoy sobre 88.984 aposentos habituales vacíos, esto es, el 24 por 100 en las partes céntricas de la ciudad y el 30 por 100 en los barrios excéntricos. De ahí que el crédito público ó se ha ido agotando, ó ha ofrecido también su *Panamá*; de ahí tanta quiebra y tanta ruina. En 1891 se registraron 134.062 protestos, de los cuales 21.330 en la sola ciudad de Roma, y 2.021 quiebras declaradas, de las cuales 176 en Roma; habiéndose procedido además á la venta de 5.520 inmuebles por expropiación forzosa y de 9.414 por falta de pago de contribución.

A la luz de estos datos estadísticos innegables, mucho mejor que á la de las iluminaciones á la veneciana, puede el pueblo romano contemplar y regocijarse con las *ventajas* que le han traído sus *redentores*, y si no se entusiasma, si no se extasia ante los festejos con que se le hace celebrar hoy el 25 aniversario de su *regeneración*, será porque no estará aún al nivel de aquel populacho de la Roma pagana que se contentaba con que se le diera *panem et circenses*.

LA PRENSA

DE

VALLADOLID

NOCEDAL EN VALLADOLID

EL MEETING DE AYER

Aspecto del salón

Poco antes de las diez de la mañana, hora designada para la Asamblea integrista, la calle de Muro se veía invadida por numerosos partidarios de la idea, que habían venido de todas las regiones de España para asistir á la reunión más importante que ha celebrado el partido católico nacional.

Dentro de la cancha de Fiesta Alegre el aspecto era realmente magnífico.

En los palcos y gradas se veían muchas señoras y en las sillas las representaciones de las Vascongadas, Navarra, Andalucía, León y Castilla.

Entre el buen número de curiosos que asistió al *meeting* vimos á muchos catedráticos y al diputado á Cortes por Palencia Sr. Rodríguez Lagunilla.

En el centro del frontón se colocó una tribuna para la presidencia.

A derecha é izquierda de la tribuna se colocaron mesas para las representaciones de la prensa. En ella estaban los corresponsales del *Heraldo*, *Nacional*, *Liberal*, *Imparcial*, *Epoca* y todos los periódicos de la localidad.

De la prensa del partido han asistido al *meeting*: *El Siglo Futuro*, de Madrid; *Diario Catalán*, de Barcelona; *Diario de Alava*; *Contribuyente*, de Sanlúcar; *Diario de Sevilla*; *Pueblo Católico*, de Jaen; *Información*, de Salamanca; *Verdad*, de Burgos; *Opinión*, de Marchena; *Bandera Católica*, de Calahorra; *Norte Catalán*; *Revista de Alcoy*, y *Diario de Lérida*.

A las diez y media comenzó el acto ocupando la presidencia el señor Nocedal, acompañándole los señores vizconde de Alcira, don Ramón Zabala, el marqués de Valbuena, don Enrique Gil Robles y don Lorenzo Prada.

Se hizo el silencio al sonido de la campanilla presidencial indicando que comenzaban los discursos.

»Don Lorenzo Prada

»El catedrático de esta Universidad dice que el honroso cargo para que le ha designado el partido católico le obliga á usar de la palabra para emplear muy pocas.

»Saluda á las regiones españolas por asistir á la reunión, y hace la presentación de los oradores reclamando la noble hospitalidad que Valladolid sabe conceder siempre.

»Menciona el dicho de un filósofo, según el cual, si el legislador humano se equivoca en sus principios, la sociedad vive agitada. Es evidente—dice el señor Prada—la enfermedad que aqueja á nuestra nación, no sólo en la Península sino en las colonias. El partido católico—añade—se propone restaurar nuestras gloriosas tradiciones del pasado.

»El señor Mariscal

»En nombre de la región andaluza y del elemento joven comenzó á hablar el señor Mariscal.

»Empezó diciendo que tenía que deshacer uno de los errores de los enemigos del partido católico nacional.

»Se ha dicho sin motivo alguno que nos faltaba la savia de la juventud, y esta manifestación cae por su base desde el momento que ocupo esta tribuna á la cual he subido para desmentir esta especie con mi presencia y mi juventud ya que otros títulos no tenga para dirigirles la palabra.

»Saluda á Castilla en nombre de Andalucía, haciendo con esto un acto de justicia, pues Castilla dió libertad y vida á Andalucía libertándola del poder árabe y contribuyendo sobre todo á darla su religión.

»También me es doblemente simpática la región castellana—siguió diciendo el joven orador—porque atraviesan la misma triste situación Andalucía y Castilla; la agricultura está muerta en ambas regiones, gracias á la desastrosa gobernación de los partidos que turnan en el poder.

»Dedica á la prensa un cariñoso saludo, y recuerda y manifiesta su especial cariño hacia ella, por lo mismo que ha pertenecido á tan honrosa institución.

»Quiere deshacer otro grave error que hay con respecto á la prensa en España; el de creerla infalible ó crearla degradada.

»Ni una ni otra afirmación son verdad, y únicamente existen periodistas

de buena ó mala fe. Los primeros son dignos de respeto, los segundos son dignos de lástima, porque hacen de una institución fuerte una mercancía odiosa.

»Enaltece las glorias de Valladolid, de este pueblo donde nació Felipe II, donde vivió Cervantes y donde se fundó la monarquía española, uniéndose Castilla y Aragón.

»Se conde de la tristísima situación de España y censura la gestión de los gobiernos que se dejan poner el pié por el pueblo americano en la cuestión del *Alliance*.

»Si Cristóbal Colón, que murió en este pueblo—añade el orador—levantase de su tumba, querría volver á ella á fin de no ver la perla por él descubierta, completamente ensangrentada por una guerra en la que tienen no pequeña parte los *hombres de Estado* que nos gobiernan.

»Dedica un entusiasta recuerdo al ejército de España, que pelea en Cuba; á esos pobres soldados que vierten su sangre en defensa de la patria.

»Concluye dando un ¡viva al ejército! que fué contestado unánimemente.

»El señor Parellada

»El orador es catalán y su estilo resulta bastante ampuloso. Dice que dos sentimientos hay que dignifican al hombre: el sentimiento de Dios y el de la patria. Para ser patriota es necesario ser católico.

»Dedica un recuerdo á Valladolid y enlaza cariñosamente el nombre de la región castellana con la región de Cataluña.

»Se conde de la situación de Su Santidad León XIII y habla de los monumentos oficiales convertidos en ruinas, ó poco menos, citando como ejemplo el convento de San Ambrosio de Valladolid, donde el corazón de Jesús dijo al Padre Hoyos: 'Reinaré, y sobre todo en España.'

»El señor Lázaro

»Es representante el orador de la región leonesa.

»Se creía—dice—que en Castilla no había corazonces que conquistar y, como ha dicho el señor Mariscal, se estaba en un error. Debe darse al pueblo español la constitución que necesita. El plan de campaña consiste, no en las armas, ni en los fusiles, sino en la propaganda pacífica.

»El señor Gil Robles

»Es saludado con una salva de aplausos.

»Dice que los liberales no han cumplido, no han podido cumplir aquellas bienandanzas que prometían en cuanto á lo temporal, como consecuencia inmediata de sus ideas llevadas al poder. Antes al contrario, la situación del país no puede ser más desastrosa, viéndose, por ejemplo, á Castilla, con sus riquísimos productos, el trigo y el vino, pagados á bajo precio ó sin obtener salida, causando la ruina en toda la región.

»En cambio, los presupuestos del liberalismo agobian al país; y no ya dedicadas tan enormes cargas al engrandecimiento y á la gloria de España en el exterior, como en aquellos hermosos siglos que pasaron, sino únicamente á satisfacer apetitos de partidos, que nos empujan á esta tan lamentable decadencia, en que se hace posible que España, la España gloriosa é invicta de la historia, tolere las burlas del brutal marroquí y reciba mansa el puntapié del grosero sajón americano. (Ruidosísimos aplausos).

»Afirma que los proteccionistas de los actuales partidos políticos engañan al país y aun se engañan á sí propios, soñando con hacer compatible el proteccionismo con el liberalismo, ya que á este es esencial también la idea del libre-cambio en lo económico, como aplicación á la concurrencia internacional de sus ideas en punto á la libre competencia interior; ideas que al igualar nuestras tierras con otras casi

virgenes, fecundísimas, llevan al país á la situación más desconsoladora y aflictiva.

Asegura que los mismos proteccionistas, dentro de los partidos liberales, no podrán menos, en el fondo de su conciencia, de comprender que para ser lógicos deberían irse con el señor Nocedal. Califica el de los señores Cánovas y Sagasta de proteccionismo 'de perro chico'. (Risas y aplausos.)

»Declara que los amigos del señor Nocedal aceptarían la prohibición como régimen transitorio para ciertas materias y en determinadas circunstancias si lo reclama la necesidad del país.

»Califica de farsa el régimen parlamentario tal como hoy se practica.

»Añade que es preciso reivindicar para los católicos la palabra democracia, que ha querido arrebatarles, tergiversándola, la revolución francesa. Explica el concepto cristiano de la misma. En este sentido encomia la restauración de los antiguos gremios, que pide con urgencia como reacción y defensa indispensables contra las grandes fortunas improvisadas hoy por el agio, los suministros, las componendas de Bolsa. (Aplausos).

»El señor Gil Robles termina su discurso, realmente elocuentísimo, con un párrafo, aún más elocuente, en que pide que teniendo todos á Dios por único Señor y á la patria por única madre, resurjamos de nuestra atonía presente para instaurar el verdadero gobierno del país y vencer al actual 'liberalismo tiránico'.

»El público ovaciona al ilustre catedrático de la Universidad de Salamanca durante largo rato. El señor Nocedal le estrecha la mano con vehemente efusión.

»La oración del señor Gil Robles tuvo marcado carácter filosófico-económico, tocando con verdadera habilidad los puntos más simpáticos á las clases agricultora y obrera.

»El señor Nocedal

»Al levantarse de su asiento de la presidencia los bravos y los aplausos se prodigan con verdadera esplendidez.

»Hecho el silencio dice el señor Nocedal:

'No esperéis, señores, de mí un discurso. Los objetos que nos propusimos al celebrar este acto están total, cumplidamente satisfechos. Quedan arregladas las cuestiones que al orden interior de nuestra agrupación interesaba. Queda también probado—y este era nuestro principal objeto al reunirnos aquí—que no somos solo un hombre, como por ahí se ha dicho; que en nuestro seno contamos á la juventud brillante, que han representado los señores Mariscal y Parellada; á los hombres de historia respetable como el señor Prada; á los varones de ciencia, en fin, á las figuras de verdadero relieve por su inteligencia y su ilustración, como mi insigne amigo el señor Gil Robles, á quien tanto y con tantísima justicia hemos ahora mismo aplaudido todos.'

»Afirma, ampliando una idea de este, que el partido católico nacional no trata de satisfacer interés alguno particular. La prueba es bien sencilla—dice;—no pedimos nada, no se nos da nada, no queremos para nosotros, para nuestras personas, absolutamente nada.

Dedica frases de respeto á Valladolid y de elogio á sus monumentos, rastros de otras más gloriosas generaciones, asegurando que, en presencia de ellos, 'siente alegría por lo que fuimos, tristeza, mucha tristeza, por lo que somos hoy.'

Recuerda que aquí fundóse la monarquía española, y añade: 'Aquí, señores, hay también algo que llama y merece llamar la atención de todos, como casi incomprensible para las inteligencias del día; algo que no concebimos ni pueden concebir los hombres

políticos de la España liberal; algo que parece un sueño... Me refiero á los edificios que recuerdan la vida y la muerte de dos personajes importantes, de dos ministros decapitados en tiempos en que las Constituciones no consignaban el principio de responsabilidad ministerial: don Alvaro de Luna y don Rodrigo Calderón. Aquél, persiguiendo una idea patriótica, indispensable para la mejora y robustecimiento del reino; éste, por otra causa—aunque ejemplarmente arrepentido en su última hora—fueron con todo su influjo y su poder, juzgados, sentenciados, decapitados. ¡Ah, señores!—Benditos, gloriosos, excelentísimos tiempos, en que los ministros no eran responsables.' (Ruidosa ovación.)

Pasa á explicar su actitud y dice que él y sus amigos no son un partido compuesto de hombres políticos, tal como los demás, sino un núcleo de católicos y de españoles que no viven ni quieren vivir de la política y aspiran sólo á redimir á la patria de la ruina á que está condenada por los partidos presentes.

'Queremos también libertad, pero no la de decir públicamente cuantos desatinos se nos ocurran, ni la de perturbar la familia, confundiendo la esposa honrada y santa con la vulgar manceba en una unión *'benedicida'* por el alcalde ó el juez municipal; ni la de celebrar descaradamente espectáculos impúdicos que envenenan el corazón del pueblo y pervierten la familia; ni ésta, que hace que nuestros hijos vayan á la escuela y á la Universidad sin seguridad plenísima de no tropezar con maestros impíos que, después de destrozarles los entendimientos con una amalgama de asignaturas muy diversas en sistema de estudios verdaderamente estúpido, por final les arranquen la fe de sus mayores.'

Asegura que quiere sólo ser fiel á esa misma fe; ir á las Cortes con la seguridad de que allí se discuten de buena fe los asuntos que interesan al país; que las contribuciones no se paguen sino en la forma y cuantía que el verdadero pueblo quiera, como supo hacerse por los representantes de éste en los tiempos de Carlos I y Felipe V.

No acepta la igualdad política de los liberales, porque cree que es sólo la 'igualdad' del hombre. Explica el concepto de la igualdad en otros tiempos, y defiende á la nobleza y al clero del supuesto injusto de que no contribuían, como los pecheros, á levantar las cargas del Estado, recordando que unos y otros socorrian espléndidamente á los pobres, levantaban hospitales, fundaban Universidades, eran los primeros en la guerra.

Dice que lo más triste de la situación actual en las naciones europeas todas es la falta de agrupaciones políticas honradas y potentes, capaces de sustituir á las actuales, que sólo por esa falta se soportan. Pone por ejemplo á Francia, donde la república vive entre el descrédito universal, después de los escándalos de Panamá y de los ferrocarriles del Sur.

'Y la culpa—añade—de que estos viejos partidos, tan perjudiciales, no desaparezcan, es vuestra, es mía, es de todos, que los dejamos vivir y no nos levantamos, dentro de los medios que la legalidad nos ofrece, como un solo hombre contra ellos.'

El partido católico nacional aspira á tan levantado fin, con entusiasmo y con fe. Tenemos los principios que deben informarle en las encíclicas y en la doctrina toda del Papado. Los procedimientos los prescribe bien claramente el mismo León XIII en sus palabras á los peregrinos españoles.

Por eso nosotros vivimos y viviremos dentro de la legalidad y de la Constitución, valiéndonos de los medios que ésta concede para la diaria propaganda de nuestros ideales. Por eso nosotros no iremos á buscar á ningún hombre ni á ningún partido, pero

aceptaremos cualquier persona, cualquier forma—esta para nosotros es accidental—con tal de que esa persona ó esa forma políticas acepten antes nuestro programa, vengan, en fin, á nosotros para restaurar la gloria y el esplendor de esta patria querida, en otro tiempo dueña y dominadora del mundo.'

Terminado el discurso del señor Nocedal se declaró también concluido el acto, entre las aclamaciones de la concurrencia.

Aquél ha resultado—nuestra imparcialidad se complace en reconocerlo—verdaderamente serio y entusiasta.

Los integristas estaban ayer muy satisfechos y con razón.

El Eco de Castilla y *La Verdad*, también periódicos liberales, dedican casi igual extensión á nuestra reunión.

Como antes decimos, esto demuestra la grandísima importancia de la misma.

OTRO RASGO DE ENTEREZA CRISTIANA

EL OBISPO DE NEVERS

El juez de paz de Donzy ha condenado al Párroco y al Vicario de aquella villa con una multa de 5 y 3 francos respectivamente por haber celebrado una procesión solemne el día de la Asunción de Nuestra Señora.

El prefecto de Nievre se dirigió al Sr. Obispo para que diera una reprimenda al cura de Donzy y ordenara no se celebrasen semejantes manifestaciones en ninguna parte, y menos en Donzy.

El Sr. Obispo ha contestado al Prefecto con la enérgica carta siguiente, en la que se ve la persecución que sufre la Iglesia en Francia.

«Señor Prefecto: Por vuestra carta de 16 de Agosto llamo mi atención sobre el hecho de la celebración de una procesión en la parroquia Donzy....

La prohibición de las procesiones en los pueblos donde todos ó casi todos son católicos, siempre me ha parecido un abuso de autoridad, un acto de despotismo arbitrario é illegal; está en oposición con el famoso principio de la *libertad* consignada en nuestras instituciones, y va directamente contra el artículo del Concordato que garantiza en Francia el ejercicio del culto público de la Religión católica. Además esa prohibición hiere las convicciones más estimadas y más respetables de nuestros católicos pueblos. Por agrandar á unos cuantos librepensadores, se priva á los católicos de las ceremonias que les son tan queridas; cuando á cada momento ven concedida la libertad que á ellos se les niega á manifestaciones embarazosas y á veces tumultuosas.

Siendo este mi modo de pensar, *no puedo reprender* al Párroco de Donzy, por haber cedido á las legítimas reclamaciones de la opinión pública y dado á sus feligreses, que tanto le quieren, esa satisfacción de que tan injustamente y por tanto tiempo se ven privados.

Para evitar en adelante todo conflicto, lo mejor sería que el alcalde de Donzy y sus colegas que se encuentran en el mismo caso, comprendiesen que ya es tiempo de poner término á estas mezquinas persecuciones. Darles este consejo, sería, á mi entender, hacerles un gran servicio. Recibid.....

Esteban, *Obispo de Nevers.*

DESDE ROMA

Con íntimo placer damos comienzo á esta carta; pero como no hay dicha completa en el mundo, esta va amargada por un pesar.

Trátase de la muerte del ingeniero señor Arrigoni, síndico de la ciudad de Piacenza y muy conocido por sus ideas anticlericales. Víctima de una pulmonía, cuando tuvo noticia de la gravedad de su estado, hizo llamar á Monseñor Scalabrini, obispo de aquella ciudad, con el cual confesó y de cuyas manos recibió el Santo Viático. ¡Dios haya acogido en su seno el alma del pecador arrepentido!

El señor Bonghi ha pronunciado un discurso en Nápoles, y con el fin, sin duda, de captarse las simpatías de Crispi, ha afirmado que el Santísimo Padre Pio IX, dió la orden de resistir á las tropas liberales, en el infausto día 20 de Septiembre, con la risa en los labios y el aire más desenvuelto del mundo.

Tal calumnia sólo puede ser lanzada por quien no siente rubor al lanzar al público una mentira, desmentida por la historia.

Los individuos del cuerpo diplomático, que se hallaban presentes, han contado que el Papa dijo con soberana dignidad y lágrimas en los ojos:—«Señores, vosotros atestiguaréis que cedo á la violencia: el Papa es ahora el prisionero del rey.»

Si los italianos quieren festejar la victoria que 70,000 hombres obtuvieron sobre 12,000, háganlo á lo menos respetando á los muertos y la verdad histórica.

El Gran Oriente masónico ha dado una gran recepción á la que han asistido representantes de logias italianas y extranjeras.

Ballori, en nombre del Gran Oriente, ofreció á Lemmi, una rica joya artísticamente labrada. Lemmi dió las gracias á Ballori y al mundo entero, á quien atribuye el obsequio, y con frases que destilan veneno y odio á la Iglesia, termina un discurso, que no le acreditaría de orador ni entre los salvajes del Africa central.

Habló después el representante de la masonería belga, lamentando que en su país no prospera el masonismo y pidiendo la ayuda de los masones de todo el mundo para conseguir en Bélgica lo que han conseguido en otras naciones. Habló después el representante del Luxemburgo, diciendo majaderías por el estilo y por último, pronunció el *mot da la fin* el venerable de la logia Constantinopla.

Naturalmente, se felicitó al gobierno italiano y se hicieron votos por su prosperidad.

Los representantes confesaron que pierden terreno y en el seno de la confianza confesaron que el reino de Lucifer acaba; aunque para resistir el golpe de gracia reñirán con la mayor energía sus últimas batallas.

Telegrafían de Milán que el monumento que en la plaza del Duomo de aquella ciudad, se construye á Victor Manuel, ha sido estropeado, importando los destrozos en él causados unas 10,000 pesetas. Se atribuye el atentado á algunos obreros despedidos del trabajo.

El Capítulo de la Basílica del Pan-

teón, se ha visto obligado á dar parte de las profanaciones de que aquella Iglesia ha sido objeto, por parte de varios jóvenes que varias tardes la han convertida en lugar de sus tertulias, bien profanas por cierto.

Su Santidad ha dado las órdenes necesarias á Mons. J. de Euch, Vicario Apostólico de Dinamarca, para fundar una nueva misión en la isla de Irlanda, donde no residen sacerdotes católicos desde el año 1875.

G. DELLA COSTA.

PLANTAS SIN TIERRA

El problema de cultivar plantas sin tierra está resuelto de una manera satisfactoria.

Se pueden tener tiestos sin tierra y casi sin agua y aún cultivar en dichos tiestos plantas que no agarran bien en los ordinarios, como son las florecillas del campo, tan delicadas, tan menudas y tan preciosas.

Un musgo, algunas precauciones y abonos minerales líquidos, es cuanto se necesita.

Arránquese la planta que se quiere tener en casa, cuidando de que no se rompan las raíces pequeñas; á éstas se les da un baño de agua templada para que suelten la tierra que llevan adherida; se las coloca después horizontalmente en una capa de musgo humedecido y se cubren las raíces con otra capa de musgo también húmedo.

Hecho esto, sólo queda alimentar las plantas, para lo cual la fórmula de uno de los abonos más recomendables es la siguiente:

Acetato de amoníaco 380 gramos.

Bifosfato de amoníaco 300.

Salite en bruto 260.

Bifosfato de cal bien pulverizado 50.

Sulfato de hierro 10.

Empleéense estos polvos en la proporción de dos gramos por litro de agua.

Una vez por semana se riega con un par de cucharadas de esta solución y cada dos ó tres días con un poco de agua común.

Las flores más delicadas se abrirán y prosperarán así perfectamente, dentro de las habitaciones y aún durante más tiempo que si estuviesen á la intemperie.

ENTRE PÁGINAS

Las ánimas

CUENTO POR

FERNAN-CABALLERO

Había una vez una pobre vieja que tenía una sobrina que había criado sujeta como un cerrojo, y que era muy buena niña, muy cristiana, pero encogida y poquita cosa. Lo que sentía la pobre vieja, era pensar lo que iba á ser de su sobrina cuando faltase ella, y así no hacía otra cosa que pedirle á Dios que la deparase un buen novio.

Hacia los mandados en casa de una comadre suya pupilera, y entre los huéspedes que tenía, había un indiano poderoso que se dejó decir que se casaría si hallase á una muchacha recogida, hacendosa y habilidosa. La vieja abrió tanto oído, y á los pocos días le dijo que hallaría lo que buscaba en su sobrina, que era una prenda, un grano de oro, y tan habilidosa que pintaba los pájaros en el aire.

El caballero contestó que quería conocerla, y que al día siguiente iría á verla. La vieja corrió á su casa y dijo á su sobrina que asease la casa, y que para el día siguiente se vistiese y peinase con primor, porque iban á tener una visita.

Cuando á la otra mañana vino el caballero, le preguntó á la muchacha si sabía hilar.

—¿Pues no ha de saber? dijo la tía: las madejas se las bebe como vasos de agua.

—¿Qué ha hecho usted señora? dijo la sobrina cuando el caballero se hubo ido, después de dejarle tres madejas de lino para que se las hilase ¡qué ha hecho usted señora, si yo no se hilar!

—Anda, dijo la tía, anda, que mala seas y bien te vendas. Déjate ir, y sea lo que Dios quiera.

—¿En qué berengenal se ha metido usted, señora! decía llorando la sobrina.

—Pues tú ves como te compones, respondió la tía, pero tienes que hilar esas tres madejas, que en ello va tu suerte.

La muchacha se fué á la noche á su cuarto en un vivo penar, y se puso á encomendarse á las ánimas benditas, de las que era muy devota.

Estando rezando, se le aparecieron tres ánimas muy hermosas vestidas de blanco; le dijeron que no se apurase, que ellas la ampararían, en pago del mucho bien que se les había hecho con sus oraciones y cogiendo cada cual una madeja, en un dos por tres la remataron, haciendo un hilo como un cabello.

Al día siguiente cuando vino el indiano, se quedó asombrado al ver aquella habilidad junto con aquella diligencia.

—¿No se lo decía yo á su merced? decía la vieja que no cabía en sí de alegría.

El caballero preguntó á la muchacha si sabía coser.

—¿Pues no ha de saber? dijo con brío la tía; lo mismo son las piezas de costura en sus manos, que cerezas en boca de chiquillo.

Dióle entonces el caballero lienzo para hacer tres camisas y sucedió lo mismo que el día anterior, y lo propio al siguiente, en que le llevó un chaleco el indiano para que se le bordase. Solo que á la noche cuando estando encomendándose la niña con muchas lágrimas y mucho fervor á las ánimas, éstas se le aparecieron, y le dijo una: no te apures que te vamos á bordar este chaleco; pero ha de ser con una condición.

—¿Cuál? preguntó animosa la muchacha.—La de que nos convides á tu boda.—Pues qué me voy á casar? preguntó la muchacha.—Sí, respondieron las ánimas, con ese indiano rico. Y así sucedió cuando al otro día vió el caballero el chaleco tan primorosamente bordado que parecía que manos no le habían tocado, le dijo que se quería casar con ella.

La tía se puso que bailaba de contenta; pero no así la sobrina que le decía: pero señora ¿qué será de mí cuando mi marido sepa que yo nada se hacer?

—Anda, déjate ir, respondió la tía; las benditas ánimas que ya te han sacado de aprietos, no dejarán de favorecerte.

Arreglóse, pues, la boda, y la vispera, teniendo la novia presente la recomendación de sus favorecedoras fué á un retablo de ánimas y las convidó á la boda.

El día de la boda cuando mayor era la animación entraron en la sala tres viejas rematadamente feas. La una tenía un brazo muy corto y otro muy largo; la otra jorobada y tenía el cuerpo torcido; y la tercera tenía los ojos más saltones que un cangrejo y más colorados que un tomate.

El novio todo asustado preguntó quiénes eran aquellos espantajos—Son respondió la novia unas tías de mi padre que he convidado á la boda.

El señor que tenía crianza se levantó para saludarlas y al mismo tiempo fué preguntando á cada una la causa de sus defectos.

La primera dijo que tenía así los brazos de hilar. La segunda que estaba contrahecha de bordar un bastidor y la tercera que tenía los ojos reventones de estar agachada cosiendo.

No bien habían dicho estas palabras, cuando estaba el indiano al lado de su mujer á quien decía: ahora mismo quemas la rueca y el huso y con el bastidor hacer lo mismo colocando dentro del pozo las agujas de coser y ten entendido que el día que te vea hilar, bordar ó coser me divorcio que el cuerdo en cabeza ajena debe escarmentar siempre.

NOTICIAS VARIAS

El mercado vinícola comienza á animarse. Las expediciones de los nuevos vinos han empezado, y éstos se propagan rápidamente por toda Francia. Hasta ahora los llegados en su mayor parte proceden de España, Argelia y una pequeña parte del Mediodía. Los precios no obstante siguen sin variación, pues todo el mundo se mantiene á la expectativa.

En Burdeos nótese alguna más animación siendo muy solicitados los vinos de España.

Otro tanto puede decirse de Certe, donde se han hecho compras, variando de 21 á 28 fr. hectolitro los vinos de primera calidad y de 34 á 40 francos las mistelas graduación 15°.

La cosecha actual de trigos ha sido inferior á la del año último.

Los países que figuran en esta disminución son Francia por más de 13 millones de hectólitos—Inglaterra por 8 millones—Rusia 30 millones, Alemania, Bélgica, España, Holanda y Hungría quitan también alguna baja.

En cambio la cosecha ha sido superior en Bulgaria, Servia y Turquía y especialmente en los Estados-Unidos.

En números redondos la cosecha del trigo en el año actual ofrece un total de 845.800.000 hectólitos en el mundo, contra 943.700.000 hectólitos en 1894.

El «New-York Herald» habla del próximo matrimonio del joven duque de Marlborough con miss Consuelo Vanderbilt, una de las más ricas herederas de los Estados Unidos, pues cuenta los millones por cientos.

El duque de Marlborough, que viaja en la actualidad por América, nació en 1871.

Su madre una Hamilton, hija del duque de Abecorn, había presentado demanda de divorcio, que obtuvo, contra el difunto duque, el cual se casó en segundas nupcias con una americana, miss Lily Hammersley.

Aunque el duque actual posee considerables dominios entre otros el célebre palacio de Bleuheim, no puede decirse que sea muy rico, pues casi toda su fortuna está hipotecada, á causa de las prodigalidades de su padre.

Cuanto á miss Consuelo Vanderbilt, es la menor de las tres hijas de Mr. W. K. Vanderbilt, y cuenta diez y ocho años de edad.

Esta es una nueva unión de los ca-

pitales americanos con los títulos nobiliarios de la vieja Europa, á que tan aficionados son los hijos de la democrática República del Norte.

Se ha tenido conocimiento de un hecho realizado por la kábila de Boyoya.

Cinco botes llenos de moros del poblado de Tisimory asaltaron al laud «Virgen de los Angeles», robando el cargamento, compuesto en su mayor parte de telas, azúcar y petróleo.

El barco arbolaba bandera inglesa, iba de Gibraltar para Alhucemas y pertenecía al vecino de Málaga don José Tirado.

Después de saqueado hizo rumbo á Gibraltar.

GACETILLA LOCAL

El domingo en el convento de Religiosas de Sta. Catalina de Sena, hizo su solemne profesión, como religiosa de coro, la novicia Sor María de los Angeles, en el siglo María Serra y Carrió natural de Muro.

Igual ceremonia verificóse también en el convento de Sta. Clara, en el cual la novicia Sor María de la Encarnación Ferrer de la Cuesta, recibió el velo negro de manos de su hermano el Rdo. Sr. D. Jaime.

De todo corazón damos la enhorabuena á las nuevas religiosas, á sus respectivas familias y á ambas comunidades.

Que las fervientes oraciones de esas *locas de la Cruz* ayuden á aplacar la indignación de su celestial Esposo, hoy en día tan ultrajado, no solo por las infames sectas, sino tambien por muchos que se dicen católicos.

En cumplimiento de los ardientes deseos de Su Santidad Leon XIII, empezó el día 1.º de los corrientes, en casi todas las iglesias de la isla, la devoción del rezo del Santo Rosario.

El martes á las seis de la tarde tuvo lugar en la Escuela de Bellas Artes, la sesión pública para la apertura del curso académico de 1895—96.

Los temporales han alcanzado tambien á esta isla, ocasionando grandes inundaciones en el *Coll d' en Rebassa*, *Plá de Sant Jordi* y otros puntos.

En la noche del domingo al lunes descargó una fuerte tormenta en esta ciudad, un rayo cayó sobre el frontis de la iglesia de San Francisco derribando un trozo de lienzo de la pared de la terraza ocasionando otros desperfectos

Las noticias que se reciben de Te-tuan con motivo de la existencia del cólera en aquel punto, no son satisfactorias.

Con motivo de tener tan cerca dicha epidemia, la diputación provincial tiene acordado, para el caso de una invasión, formar un presupuesto extraordinario de 500.000 pesetas, el cual se cubrirá con un empréstito de igual cantidad amortizable á los diez años.

El repartimiento de Consumos en el pueblo de Villafranca parece dará margen á serios disgustos, pues la Junta repartidora en la que impera el caciquismo político, ha dado pruebas de no conocer la ley, las categorías ni la aritmética.

El jueves, á las ocho de la noche, se promovió en el felato de la puerta de San Antonio un escándalo mayúsculo entre matuteros y guardas de consumos. Aquellos agredieron á estos causando desperfectos de consideración en la caseta, resultando de la refriega cinco heridos.

Parece que entre los detenidos se encuentra el cabeza del motin.

La Junta Municipal se reunirá el 7 de los corrientes, en segunda convocatoria, con el objeto de tratar de la

ampliación en 29.999 pesetas del crédito destinado á obras de reforma de la Casa consistorial.

El lunes próximo los PP. Agustinos inauguraron las nuevas dependencias de su espacioso colegio del Dulcísimo Nombre de Jesús, con la apertura de las clases de primera y segunda enseñanza.

Por motivo de las obras de desmonte y canalización que se efectúan en la calle de San Miguel y afluyentes, se ha suspendido la procesión del Santísimo Rosario, que, partiendo del convento de Santa Catalina de Sena, solía recorrer algunas calles y visitar algunas iglesias cada primer domingo de octubre.

En la mayor parte de los pueblos vinícolas de esta Isla, la cosecha de uvas ha resultado casi nula.

Han de proveerse por oposición las escuelas vacantes siguientes: la de San Cristóbal, Mercadal, dotada con el haber de 825 pesetas; la del Coll d' en Rabassa, con la de 825 pesetas; la de San Juan Bautista, Ibiza, con 925; la de Marratxí, con 825; y la elemental de niñas, tambien de Marratxí, con 825.

TIP. CATÓLICA DE SANJUAN, HERMANOS

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahon por

Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 8'08 m., 2'15 y 6'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla: 6, 11'30 (mixto), mañana y 5'30 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor: 6'25 mañana, 12'30 (mixto) y 6 tarde.

AMOR QUE SALVA

Así se titula la preciosa vida del angélico Trinitario San Miguel de los Santos, la cual está escrita por el R. P. de la misma Orden Religiosa Fray Mariano del Santísimo Rosario.

Precio: dos pesetas en rústica y 3 en tela.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

El tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pts. en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 ptas.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

PÁGINAS DE LA VIDA ESTUDIANTIL

POR

D. CRISTÓBAL BOTELLA

y prólogo del Rdo. Dr. D. Felix Sardá y Salvany

Colección de novelas cortas, cuentos y artículos de buen humor.

Precio: 1 peseta.